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Τα Κυπριακά Ταχυδρομεία έθεσαν σε εφαρμογή το
νέο ταχυδρομικό σύστημα «THALIS»

2021/04/12 15:16 στην κατηγορία ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ

Τα Κυπριακά Ταχυδρομεία ανακοίνωσαν την έναρξη λειτουργίας του συστήματος
«THALIS», που αποτελεί έναν σύγχρονο τρόπο για την διαχείριση των ταχυδρομικών
αντικειμένων.

Σε πρώτη φάση, η αλλαγή στη διαχείριση θα αφορά τα μικροδέματα και τα
συστημένα αντικείμενα, ενώ πολύ σύντομα θα περιλάβει και τα δέματα.

Τι είναι το «THALIS»
Το «THALIS» αποτελεί ένα ολιστικό σύστημα διαχείρισης εισερχόμενων και τοπικών
ταχυδρομικών αντικειμένων.

Χρησιμοποιεί σύγχρονη τεχνολογία OCR (Optical Character Recognition), για την
ανάγνωση της ετικέτας του αντικειμένου και την αναγνώριση του παραλήπτη και στη
συνέχεια την έκδοση της ειδοποίησης για την παραλαβή.

Περιλαμβάνει μηχανή διαλογής μικροδεμάτων και συστημένων, ενώ στα Ταχυδρομικά
Γραφεία δίνει τη δυνατότητα παράδοσης του αντικειμένου στον παραλήπτη με
γρήγορο και σύγχρονο τρόπο.

Επίσης, είναι διασυνδεδεμένο με άλλα συστήματα για την ενημέρωση του track &
trace, για την τελωνειακή διαχείριση κ.λπ.

Τι αλλάζει με τα ταχυδρομικά αντικείμενα που
προέρχονται από χώρες εκτός ΕΕ
Οι ριζικές αλλαγές αφορούν τα αντικείμενα που περιέχουν εμπορεύματα (εξαιρούνται
τα έγγραφα και η προσωπική αλληλογραφία).

Οι αλλαγές που έχουν ήδη εφαρμοστεί ή θα εφαρμοστούν είναι:

1. Από την 1η Ιανουαρίου 2021, το Ην. Βασίλειο αποτελεί χώρα εκτός Ευρωπαϊκής
Ένωσης και ως εκ τούτου, όλα τα ταχυδρομικά αντικείμενα που προέρχονται



από το Ην. Βασίλειο υπόκεινται πλέον σε τελωνειακό έλεγχο.
2. Από την 15η Μαΐου 2021, θα εφαρμοστεί και στην Κύπρο το πρόγραμμα της

Ευρωπαϊκής Επιτροπής Import Control System (ICS2), Release 1, για τον
τελωνειακό προέλεγχο ασφάλειας των ταχυδρομικών αντικειμένων πριν την
φόρτωσή τους από τις χώρες αποστολής (εκτός ΕΕ).

3. Από την 1η Ιουλίου 2021, εφαρμόζεται ο Ευρωπαϊκός Κανονισμός για το
ηλεκτρονικό εμπόριο, με βάση τον οποίο καταργείται η απαλλαγή από την
καταβολή ΦΠΑ για τα αντικείμενα αξίας κάτω των € 17,09. Ως εκ τούτου, όλα
τα εισερχόμενα ταχυδρομικά αντικείμενα από χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής
Ένωσης τα οποία περιέχουν εμπόρευμα (εξαιρούνται τα αντικείμενα που
περιέχουν έγγραφα ή προσωπική αλληλογραφία), θα υπόκειται σε καταβολή ΦΠΑ,
ανεξαρτήτως αξίας.

Το σύστημα «THALIS» είναι διασυνδεδεμένο με μηχανισμό διαχείρισης ταχυδρομικών
τελωνειακών δηλώσεων (CN22/CN23), οι οποίες αποστέλλονται και ηλεκτρονικά, πριν
ή κατά την αναχώρηση του ταχυδρομικού αντικειμένου από τη χώρα αποστολής.

Οι τελωνειακές δηλώσεις αφορούν τα ταχυδρομικά αντικείμενα που περιέχουν
εμπόρευμα και:

i. προέρχονται από χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης
ii. προέρχονται μεν από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ωστόσο η καταγωγή του

περιεχομένου είναι εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης και δεν έχουν καταβληθεί οι
φόροι και δασμοί (φέρουν τη χαρακτηριστική «κίτρινη ετικέτα»)

Με το «THALIS» και τη συνεργασία του Τμήματος Τελωνείων και άλλων αρμόδιων
κυβερνητικών τμημάτων, θα ξεκινήσει σταδιακά ο τελωνειακός έλεγχος των
ταχυδρομικών αντικειμένων, πριν την άφιξή τους στην Κύπρο, στη βάση των
πληροφοριών που περιέχονται στην ηλεκτρονική ταχυδρομική τελωνειακή δήλωση
CN22/CN23 που τα συνοδεύει.

Η δυνατότητα αυτή εξαρτάται φυσικά από την ποιότητα και την αξιοπιστία των
δεδομένων που περιέχει η ηλεκτρονική ταχυδρομική τελωνειακή δήλωση CN22/CN23,
ούτως ώστε να μειωθεί η ανάγκη για το φυσικό έλεγχο των αντικειμένων όταν
φθάσουν στην Κύπρο, κάτι που αναπόφευκτα προκαλεί καθυστέρηση.

Σημειώνεται ότι, όπου κρίνεται αναγκαίο, ο φυσικός έλεγχος των αντικειμένων θα
γίνεται κεντρικά, σύμφωνα με τις πρόνοιες της σχετικής νομοθεσίας, χωρίς να
παρευρίσκεται ο παραλήπτης, όπως γίνεται σήμερα.

Ο έλεγχος από το Τμήμα Τελωνείων για όλα ανεξαιρέτως τα ταχυδρομικά
αντικείμενα που εισέρχονται στην Κύπρο, ανεξαρτήτως από τη χώρα προέλευσης,
γίνεται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία και αποτελεί αποκλειστική εξουσία και



αρμοδιότητά του. Η προσπάθεια είναι αυτός να ολοκληρώνεται στο μέγιστο δυνατό
βαθμό, πριν την άφιξη του αντικειμένου στην Κύπρο.


